

## 国科大学子畅谈与总书记见面感想:

## 心无旁骛科研路 生逢其时中国梦

中国科学报社 肖

## 见

"7月17日是让我记忆终生的日 子。能见到习总书记,并与他握手,真 是太幸运了。"7月21日,忆起习近平 总书记到中国科学院大学与研究生们 见面的情景,虽然已经过去好几天,李 椰仍然很激动。

海州以流区成场以 这位中科院通惑与数字地球所的 研究生说,总书记当天的讲话有四个 词比她一直铭记: 心无旁骛,脚踏实 地,生逢其时,努力奋斗。"这四个词也 成了我人生的座右铭。"她说。

与李娜同样幸运的还有其他几十 名国科大学子。当天,他们在国科大北 京玉泉路礼堂听一场报告,当听完报 原玉泉降化室听一场报告, 当听完报 告走出报告厅时, 正好遇到在国科大 进行考察的习息书记。 21日一早,这些研究生围聚在一 起,谈起与习息书记见面的感想。由于

价值和国家价值这到一类。" 中科院自然哲学史所的行雷也表 示、习息书记的店住自己更强烈地感 到:要把个人的发展与国家和民族的命运结合起来。"当前我们国家发展取得了很 大成就,但也存在一些问题和遗难。而不是来取选避的策略。很多人只会说这不 好那不好,那么你既然看到了。对什么不想办法来改变。" 中科院力学研究前的李眼灵也认为,研究生们首先要学会改变自己,要学会去 参考家生,然后方征的本部是、他的"引己地方的社员的"和"好年里上"社师

《中国科学报》第1版 2013年7月24日

"7月17日是让我记忆终生的 日子。能见到习总书记,并与他握手, 真是太幸运了。"7月21日,忆起 习近平总书记到中国科学院大学与 研究生们见面的情景,虽然已经过 去好几天,李娜仍然很激动。

这位中科院遥感与数字地球所 的研究生说,总书记当天的讲话有 四个词让她一直铭记:心无旁骛, 脚踏实地 生逢其时 努力奋斗。"这 四个词也成了我人生的座右铭。" 她说。

与李娜同样幸运的还有其他几. 十名国科大学子。当天,他们在国 科大北京玉泉路礼堂听一场报告, 当听完报告走出报告厅时,正好遇 到在国科大进行考察的习总书记。

21 日一早,这些研究生围聚在 一起, 谈起与习总书记见面的感想。 由于每个人想说的话都很多,座谈 会几乎持续了一整天。

很多人都回忆起习总书记坚定

有力的握手、温和亲切的眼神。一位研究生激动地说,自己当时就产生一个梦想:"希望有一天,我能因为自己出色的科研成果而再次得到总书记的接见!"

而"中国梦",是这次见面让这群年轻人感触最多的话题。

中科院动物研究所的宋克清说:"每个人都有自己不同的梦想,习总书记的讲话是要我们将自己的梦想进行提升,即让每个人的个人梦想更加融入到中国元素中去,让爱国情结在梦想中所占的比重更大些,从而将个人价值和国家价值达到一致。"

中科院自然科学史所的付雷也表示,习总书记的话让自己更强烈地感到:要把个人的发展与国家和民族的命运结合起来。"当前我们国家发展取得了很大成就,但也存在一些问题和困难。我们青年学生应该通过自身努力,积极投入到国家建设当中,寻求克服困难的途径,而不是采取逃避的策略。很多人只会说这不好那不好,那么你既然看到了,为什么不想办法来改变?"

中科院力学研究所的李聪灵也认为,研究生们首先要学会改变自己,要学会去接受现实,然后才能改变现实。她说"习总书记的讲话是朴实的,但往往是这种最朴实的思想才让人内心产生碰撞。"

中科院科技政策与管理科学研究所的马小亮则对"脚踏实地"四个字感触颇深:"实现梦想需要打好扎实的基础,需要务实精神,这是因为大梦想是由小梦想组成的,而小梦想又是一天天的积累沉淀的。"他说,即使自己将来出国"也会带着科学家的爱国情怀出去,带着科研的务实精神出去"。

中科院国家空间科学中心的宋琪也表示:实现中国梦不轻松,首先得不怕苦、不怕累,还得端正态度、敢于担当、积极奉献。"我们大部分青年人容易走两个极端,一是在校园里过分理想化,二是踏入社会就过分现实。总书记告诫我们要踏实,我们就应该在学校里踏实学习,把学校生活当做社会生活的演习,培养正确的思维方式和处世态度,胸怀理想并且务实工作,才能避免走极端。"

中科院自然科学史所的夏钊颇有感触地说,如果将中国梦比喻成美丽深邃的夜空,那么我们每个人就像是夜空中的一颗颗星星。只有群星的闪耀,才能照亮整片夜空,"即使不能闪耀,也一定要发出自己的光彩"。